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1-1 等差數列
一、數列：將一些數排成一列(不論其中是否有規律性)，就稱為「數列」
1.已知下列各數列分別隱含某種規律，試依其規律在空格中填入適當的數。
 eq \o\ac(○,1) 4, 7, 10, 13, 　　　　, 19, 22

 eq \o\ac(○,2) 30, 25, 20, 　　　　, 10

 eq \o\ac(○,3) 3, 9, 27, 81, 　　　　, 729, 2187

 eq \o\ac(○,4) 1, 4, 9, 16, 　　　　, 36, 49, 64

 eq \o\ac(○,5) 1, 1, 2, 3, 5, 8, 　　　　, 21, 34, 55

 eq \o\ac(○,6)  EQ \F(1,2) ,  EQ \F(1,2) ,  EQ \F(1,2) ,  EQ \F(1,2) ,  EQ \F(1,2) , 　　　　
 eq \o\ac(○,7) 1, －1, 1, －1, 1, 　　　　, 1
 eq \o\ac(○,8) 1,  EQ \F(1,2) ,  EQ \F(1,3) ,  EQ \F(1,4) ,  EQ \F(1,5) , 　　　　,  EQ \F(1,7) 

2.數列－7, －11, －15, －19, －23, －27, …

 eq \o\ac(○,1)第1項
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＝　　　　，第2項
[image: image2.wmf]2
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＝　　　　，第3項
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＝　　　　，第5項
[image: image4.wmf]5
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＝　　　　。

 eq \o\ac(○,2)已知上面的數列隱含某種規律，則第7項
[image: image5.wmf]7

a

＝　　　　。

3.觀察圖形的規律性：
 eq \o\ac(○,1)如圖為火車座位號碼的配置，試問：(1)在第二行出現的前8個座位號碼為何？ (2) 第47號將落在第幾列第幾行的位置？
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 eq \o\ac(○,2)如圖，將正整數依序寫入A、B、C、D四區（由1開始），則：(1) 在C區出現的第8個數字為何？ (2) 102將落在那一區中？
	B區
	A區

	…, 10, 6, 2
	1, 5, 9, …

	C區
	D區

	…, 11, 7, 3
	4, 8, 12, …


二、等差數列：一數列中，若任意相鄰兩項有固定的差，則此數列稱為「等差數列」，其中公差
[image: image6.wmf]d

即為後項減去前項
1.在下列空格中填入適當的數，使得各數列均成為等差數列，並寫出該數列的公差。

 eq \o\ac(○,1) 4, 7, 10, 　　　　, 　　　　, 19。公差為　　　　。

 eq \o\ac(○,2) 7, 4, 　　　　, 　　　　, －5公差為　　　　。

 eq \o\ac(○,3) 　　　　, 　　　　, 9, 15, 　　　　 。公差為　　　　。

 eq \o\ac(○,4) 1.7, 2.5, 　　　　, 　　　　, 4.9。公差為　　　　。
 eq \o\ac(○,5) 　　　　, 　　　　, －2
[image: image7.wmf]2

, －3
[image: image8.wmf]2

, 　　　　。公差為　　　　。
 eq \o\ac(○,6) 　　　　, 　　　　, a－d, 2a＋3d, 　　　　, 　　　　 。公差為　　　　。
 eq \o\ac(○,7) 　　　　, 6, 　　　　 , 　　　　 , 　　　　 , 26。公差為　　　　。
 eq \o\ac(○,8) 9, 　　　　 , 　　　　, 　　　　 ,－3。公差為　　　　。
 eq \o\ac(○,9)
[image: image9.wmf]2

,　　　　, 　　　　, 5
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, 　　　　。公差為　　　　。
 eq \o\ac(○,10)    a－9d     , 
[image: image11.wmf]n

m
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 ,    a－9d    , 
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 ,    a－17d   。公差為　　　　。
2. eq \o\ac(○,1)如圖，用免洗筷排成正方形，並逐次在其一側增加正方形個數。

[image: image1.wmf]1
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(1)若要排出4個正方形，則需要幾根免洗筷？  (2)若要排出
[image: image13.wmf]n

個正方形，則需要幾根免洗筷？
(3)若有91根免洗筷,，可排出幾個正方形？

 eq \o\ac(○,2)用等長的鉛筆依次向右排出相連的正三角形，如下圖，觀察圖形的規律並回答問題：
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第一個        第二個           第三個

(1)如果要排出20個正三角形，需要幾枝鉛筆？  (2)如果排出
[image: image14.wmf]n

個正三角形需要107枝鉛筆，則
[image: image15.wmf]n

＝？

3.已知一等差數列的公差為d，

 eq \o\ac(○,1)若將此等差數列的每一項都加7得到一個新的數列，則新數列的公差為　d　。
 eq \o\ac(○,2)若將原等差數列的每一項都乘以2得到另一個新的數列，則新數列的公差為　2d　。
4. eq \o\ac(○,1)若等差數列的第1項a1＝1，公差
[image: image16.wmf]d

＝5，請寫出這個等差數列的前五項。
 eq \o\ac(○,2)若等差數列的第1項a1＝11，公差
[image: image17.wmf]d

＝－4，請寫出這個等差數列的前五項。
三、等差數列第
[image: image18.wmf]n

項公式的推導： an＝a1＋
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，若已知an、a1、
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中的任三數，即可利用公式求出第四個數
1. <<已知a1、
[image: image22.wmf]n

、
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，求an＝？>>
 eq \o\ac(○,1)已知一等差數列，首項a1＝－42，公差
[image: image24.wmf]d

＝3，則第31項a31＝？
 eq \o\ac(○,2)已知一等差數列的首項a1＝8，公差
[image: image25.wmf]d

＝－8，則第20項a20＝？
2. <<已知an、
[image: image26.wmf]n

、
[image: image27.wmf]d

，求a1＝？>>
 eq \o\ac(○,1)已知一等差數列，第15項a15＝30，公差
[image: image28.wmf]d

＝－3，則首項a1＝？

 eq \o\ac(○,2)已知一等差數列的第16項a16＝－24，公差
[image: image29.wmf]d

＝2，則首項a1＝？
3. <<已知an、a1、
[image: image30.wmf]d

，求
[image: image31.wmf]n

＝？>>
 eq \o\ac(○,1)已知一等差數列，首項a1＝－9，公差
[image: image32.wmf]d

＝
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，第
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項an＝15，則
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＝？
 eq \o\ac(○,2)已知一等差數列的首項a1＝59，公差d＝－6，第
[image: image36.wmf]n

項an＝－7，則n＝？
4. <<已知an、a1、
[image: image37.wmf]n

，求
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＝？>>
 eq \o\ac(○,1)已知一等差數列，首項a1＝19，第9項a9＝－5，則公差
[image: image39.wmf]d

＝？
 eq \o\ac(○,2)已知一等差數列，首項a1＝－12，第13項
[image: image40.wmf]13

a

＝21，則公差
[image: image41.wmf]d

＝？
5. << 應用 >>
 eq \o\ac(○,1)某人看書，第一天看5頁，第二天看7頁，之後每天都比前一天多看2頁，則第十一天他看了幾頁？
 eq \o\ac(○,2)小美原有存款若干元，她計畫每日儲蓄35元，預計20天後其存款將達到1000元，試問小美原有存款為多少元？
 eq \o\ac(○,3)電影院第一排有24個座位，每一排依次比前一排多2個座位，已知最後一排有72個座位，是為此電影院的座位共有幾排？
 eq \o\ac(○,4)魯夫練習長跑，他計畫星期一跑1200公尺，以後每天增加相同的距離，若星期六當天跑了3000公尺，試問魯夫每天長跑增加的距離為何？
6. <<已知任兩項求某一項─代入公式an＝a1＋
[image: image42.wmf]d
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解聯立方程式>>
 eq \o\ac(○,1)已知一等差數列的第4項a4＝－15，第12項a12＝9，求這個等差數列的(1)首項a1＝？ (2)公差
[image: image43.wmf]d

＝？(3) 第15項a15＝？(4)若第n項an＝－9，則
[image: image44.wmf]n

＝？(5)從第幾項開始為正數？
 eq \o\ac(○,2)已知一等差數列的第5項a5＝117，第10項a10＝102，求這個等差數列的(1)首項a1＝？ (2)公差
[image: image45.wmf]d

＝？(3)第20項a20＝？(4)第幾項是57？(5)從第幾項開始是負數？
 eq \o\ac(○,3)已知一等差數列的首項a1＝－52，公差
[image: image46.wmf]d

＝3，則此等差數列自第幾項開始為正數？ 
 eq \o\ac(○,4)設一等差數列的第3項a3＝17，第9項a9＝5，求此數列從第幾項開始為負數？
 eq \o\ac(○,5)已知一等差數列的第3項a3＝9，公差
[image: image47.wmf]d

＝－2，則此等差數列的第10項a10＝？
 eq \o\ac(○,6)已知一等差數列的公差
[image: image48.wmf]d

＝3，且其第3項a3與第7項a7互為相反數，則此等差數列的第10項a10＝？
 eq \o\ac(○,7)已知一等差數列a1, a2, a3………… a21，若a1－a21＝420，則此等差數列的公差＝？
<<倍數問題>>
 eq \o\ac(○,1)自200到1000的整數中，3的倍數有幾個？ 
 eq \o\ac(○,2)自100到1000的整數中，7的倍數有幾個？
8.<<三數或四數成等差數列>>

 eq \o\ac(○,1)已知三數成等差數列，其和是－24，其平方和是200，求這三數。
 eq \o\ac(○,2)已知四數成等差數列，其和是20，首末兩項的積為－11，求此四數。
 eq \o\ac(○,3)有一個三角形的三內角成等差數列，且最大角為最小角的5倍，求此三角形的三內角度數？
 eq \o\ac(○,4)若四邊形四個內角的角度成等差數列，且最大內角為120°，求其他三個內角各為多少度？
 eq \o\ac(○,5)直角三角形中，若(1)三內角成等差數列，求三內角個別的度數？(2)三邊成等差數列，求三邊長的比？
 eq \o\ac(○,6)已知三兄弟的年齡正好成等差數列，若老二今年21歲，老大歲數的2倍比老三歲數的3倍少6歲，試求老大、老三今年的歲數。
9.<<加入
[image: image49.wmf]m

個數的等差數列問題>>

 eq \o\ac(○,1)在20與180之間加入7個數，使其成為等差數列，試求：(1)此數列的公差
[image: image50.wmf]d

＝？(2)加入的第3個數為何？
 eq \o\ac(○,2)在9與
[image: image51.wmf]x

之間加入7個數，使其成為等差數列，若加入的第5個數為－1，試求：(1)公差
[image: image52.wmf]d

＝？(2)
[image: image53.wmf]x

＝？
 eq \o\ac(○,3)若
[image: image54.wmf]A

、
[image: image55.wmf]G

為數線上兩點，它們的坐標分別為5與47，其中
[image: image56.wmf]B
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五點將
[image: image61.wmf]AG

六等分，且坐標位置分別為a1、 a2、 a3、 a4、 a5，則a1＋a2＋a3＋a4＋a5＝？
10. eq \o\ac(○,1)在坐標平面上，由點A1(－47 , 35)向右移動3個單位長，再向下移動2個單位長，到達點A2。繼續由點A2同樣向右移動3個單位長，再向下移動2個單位長，到達點A3。如此繼續移動，依次可到達點A4、A5、A6、……，試求：(1) A2的坐標位置？(2)第一個到達第四象限的點的坐標位置？
[image: image72.jpg]


 eq \o\ac(○,2)如下圖，在坐標平面上，小明從 A（0, －8）出發，每天皆向右走 1 單位，向上走 3 單位。第一天由 A 點走到 A1 點，第二天由 A1 點走到 A2 點，…。求小明第九天會到達下列哪一點？ 
四、等差中項： 若
[image: image62.wmf]a

、
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三數成等差數列，則中間項
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稱為
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與
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的「等差中項」，其中
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1. eq \o\ac(○,1)若5與17的等差中項為x，則x＝？
 eq \o\ac(○,2)若－3與y的等差中項為7，則y＝？
2. eq \o\ac(○,1)如果a、b兩數的等差中項為7，且3a＋2b與－a－2b的等差中項為3，求a、b的值。
 eq \o\ac(○,2)若x、y兩數的等差中項為－1，且2x－y與x＋2y的等差中項為9，則x＝？，y＝？
3. eq \o\ac(○,1)設a1, a2, a3, a4, a5, a6, a7成一等差數列，若a3＋a5＝70，試問：(1) a4＝？(2) a1＋a2＋a3＋a4＋a5＋a6＋a7＝？
 eq \o\ac(○,2)已知a1, a2, a3, a4, a5, a6, a7七數成等差數列，若a2＝－3，a4＝5，試問：(1) a6＝？(2) a1＋a7＝？

4. eq \o\ac(○,1)設a1, a2, a3, a4, a5, a6, a7成一等差數列，若a1＋a2＋a3＝24，a5＋a6＋a7＝108，試問a4＝？
 eq \o\ac(○,2)設a1, a2, a3, a4, a5, a6, a7成一等差數列，若a1＋a2＝23，a6＋a7＝5，試問a3＋a4＋a5＝？
[image: image73.jpg]


 eq \o\ac(○,3)如右圖，橫列有9個方格，直列有7個方格。若將每個方格內都填入一個數字，使得橫列方格內的數字
由左到右，直列方格內的數字由上到下都各自成一等差數列。已知共同方格內的數字是52，則a＋b＝？
===

1.設一等差數列首項為3，公差為－2，求這個等差數列的第21項為__________。
設三角形三個角的度數成等差數列，已知其最小角是15°，則其最大角是多少？
已知一等差數列的第3項a3＝8，第6項a6＝－10，求這個等差數列的(1)首項a1＝？ (2)公差
[image: image69.wmf]d

＝？ 

有一等差數列，第3項為－6，第12項為21，求首項及公差。

[image: image70.png]
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